3. valtozat

Az 1-t61 16-ig terjedd feladatokban négy vilaszlehetéség van, amelyek koziil csak egy
helyes. Vilaszd ki a helyes vilaszt és jelold be a valaszlapon!

1. Jelold meg az egyszerii anyagok szamat az alabbi felsorolasban: viz, oxigén, metan,
réz, foszfor, benzol, grafit.

ezen gazok relativ molekulatomegeinek egyméshoz viszonyitott aranya;

A

b az egyik gaz stirliségének aranya a masik gaz térfogatahoz;

B ezen gazok térfogat részaranyanak az aranya a keverékben;

I' ezen gdzok térfogatainak aranya azonos koriilmények kozott.
3. Jelold meg a szilicium(I'V)-oxid kristalyracsanak tipusat!
atomracs;

molekularacs;

B ionracs;

o>

I' fémracs.

4. Melyik megallapitas helyes: Az ion ...

A toltéssel rendelkez6 atom;

b toltéssel rendelkezo részecske, mely akkor keletkezik, amikor az atom elektront ad le vagy
vesz fel;

B toltéssel rendelkez6 részecske, amely akkor keletkezik, amikor az atom magja szétesik.

I' semleges részecske, mely az atommagban talalhato;

5. Jelold meg azt az anyagot, amely reagal lugokkal!
A CO;

B FeCly;

B MgO;

' H,.

6. Jelold meg a hidrogén-klorid laboratériumi eléallitisanak modjat!
A kristalyos natrium-klorid és koncentralt kénsav kolcsonhatésa;
natrium-klorid oldat és kénsavoldat kolcsonhatasa;

klor és hidrogén kdlesonhatésa;

natrium-klorid oldat kdlcsonhatasa hidrogénnel.
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7. Jelold meg azokat az atompalyakat, amelyeken az oxigénatom elektronjai
helyezkednek el!

s-palya;

S- és p-palya;

p- és d-palya;

S-, p- és d-palya.
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8. Jelold meg a kristalyos kén kémiai képletét!
A Sg;
b S
B Sg;
' Ss.

9. Jelold meg azt az anyagot, amellyel reagal az ammonia!
A CHy;

Hy;

N2;

HNO:s.
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. Jelold meg azt az anyagot, amellyel nem reagal az aluminium!
H,O:;
KOH;
HCI,
BaSO,.

—w o>

11. Melyik allitas fejezi be helyesen a megallapitast: 4 ndtrium a természetben
elofordul...

A sok forméjaban;

b oxidok formdjaban;

B hidroxidok form4jaban;

I' egyszerii anyagként.

12. Melyik allitas fejezi be helyesen a megallapitast: Az aromas kotés kialakulasanak
jellemzdje, hogy ...

A aszénatomok hatszog alakt gytirijének sikja felett alakul ki egy atfedés;

b aszénatomok hatszog alaku gylriijének sikja alatt alakul ki egy atfedés;

B a szénatomok hatszog alakt gylirQijének sikja alatt és felett alakul ki két atfedés;

I' harom delokalizalt n-kotés van a hatszogalakban elhelyezkedd szénatomok kozott.

13. Jelold meg az anyag nevét, melynek szerkezeti képlete a kovetkezo:
CHs;

CH;—C—CH,—CH3;
H

A 2-metilbutan-2-ol;

B 2-etil-2-propanol;

B 2-metil-2-butanol;

I' 3-metil-3-butanol.

14. Valaszd ki az alabbi felsorolasbol a telitett egyértékii karbonsavak altalanos
képletét!

A CnH2n+1COOH;

b C,H2,COOH;

B CnH2n+1COOCH3;



' CyH2,+:1CHO.

15. Jelold meg azt a reagenst, melynek segitségével meg lehet kiilonboztetni a gliikoz és
a szacharoz oldatat!

A réz(Il)-szulfat;

B réz(Il)-hidroxid,;

B salétromsav;

I' brémos viz.

16. Melyik allitas fejezi be helyesen a megallapitast: A fehérjék elsodleges szerkezete...
A a peptid csoportok valtakozasanak sorrendje;

B az amino- és a karboxilcsoportok valtakozasanak sorrendje;

B az a-aminosavak kapcsolddasi sorrendje;

I' az a-aminosavak és nitrogéntartalnt heterociklikus vegyiiletek kapcsolodasi sorrendje a
fehérjemolekulaban.

A 17-t61 19-ig terjedo feladatokban tobb helyes vilasz van, vilaszd ki azokat és jelold be a
valaszlapon!

17. Jelold meg a natrium-hidrogén karbonat alabbi séma szerinti bomlasanak
termékeit!
(
NaHCO; —..... +....+HO
N3.2CO3;
Na,O;
COy;
CO;
NaOH.
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. Jelold meg azokat az anyagokat, melyekben azonos a nitrogén oxidacios szama!
NHs;
NO,;
HNOg3;
KsN;
N>
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. Jelold meg az egy osztalyhoz tartozo vegyiileteket!
HOCH,CH,0H,;
CH3CH20H;
HCHO;
CH3;COOH;
CH30CH;5

EHwe >z

A 20-t61 22-ig terjedo feladatokban a négy, betiikkel jelolt informdciosor mindegyikéhez
valaszd ki az egyetlen helyes vilaszt, amely szaimmal van jelolve! Ird a szamot a feladatok
mellett lévo tablazatba, aztan toltsd ki a valaszlapot is!



20. Keresd meg az dsszefiiggést a reagialé anyagok és a termékek kozott!

Reagensek Termékek A
A CgHsCl + NaOH— 1 CgH3Brs + H,0; B
b CsHsOH + Br,— 2 CgHsONa + Hy; B
B C¢HsOH + Na— 3 CsH50ONa + H,0:; T

I' C¢HsOH + NaOH— 4 CgHsOH + NaCl;

5 CgH,BrsOH + HBr.
21. Allapitsd meg az osszefiiggést a kémiai elem atomja és atomjanak elektronszerkezete
kozott!

Elemek Elektronszerkezeti képlet

, 20a20 672016121 ~2 A
A kén; 1 1s5°25°2p”3s°3p 4s°4p”; B
B szilicium 2 1s°2s°2p"; B
B oxigén 3 1s%25%2p°3s%3p”; r
I szén 4 1s%2s°2p°3s%3p*;

5 1s2s%2p.

22. Allapitsd meg az osszefiiggést az atalakulas sémajaban 1év6 betiik és az anyagok
kozott!

+A +b +B +I A
Ca—> CaC, - C,H> - C,H, - C2H4C|2 b
B
2 HyO;
3 G
4 Clz;
5 CO..

A 23-as és 24-es feladatokban helyes sorrendbe kell rakni a meghatdrozott fogalmakat,
képleteket, jellemzoket sth., majd a feladat melletti tablazatba be kell irni a megfelelo betiit,
aztdan ki kell tolteni a valaszlapot is!

23. Rendezd az alabbi elemeket gy sorrendbe, hogy oxidacios szimuk néjon a
hidrogénnel alkotott vegyiileteikben!

A N;

b S;

AWIN|F

B Br;
r C

24. Allapitsd meg a kénsav ipari eléallitasanak miiveleti sorrendjét!

A pirit porkolése;

AWIN|F

b akemencegdz tisztitdsa a ciklon porlevalasztd berendezésben;

B akén(VI)-oxid elnyeletése koncentralt kénsavban;
I' akén(IV)-oxid oxidacidja oxigénnel.



Oldd meg a 25-141 30-ig terjedd feladatokat! A megolddsok részletes menetét ird le !

25. Ird fel a reakciéegyenletet molekularis és ionos formaban!
kalium-karbonat + salétromsav;

26. Fejezd be a reakcidegyenletet, egyenlitsd ki az elektronmérleges modszer
segitségével!

tO
Cu(NO3z); —

27. Ird fel az alabbi sémanak megfelel6 atalakulasok reakciéegyenleteit!
Fe — FeCl, — Fe(OH)2 — Fe(OH)3 — Feg(SO4)3_

28. Ird fel az alabbi sémanak megfelel6 atalakulasok reakciéegyenleteit!
Metan — szén(IV)-oxid — gliikoz —etanol —ecetsav.

29. 200 g oldatbdl, melyben a natrium-nitrat tomegrészaranya 1,7% vizet parologtattak
el. A keletkezett oldatban a s6 tomegrészaranya 2% lett. Hatarozd meg hany gramm viz
parolgott el!

30. 1 liter normalallapoti gazkeverék, amely propanbdl és propénbdl all, elszintelenit
120 g brémos vizet, melyben a brom tomegrészaranya 2,5%. Hatarozd meg a kiindulasi
keverék térfogatszazalékos osszetételét!



